

3 августа

1936 г.

№ 63 (470)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома
ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год

7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

Выходит через три дня

Уборку начать в восковой спелости

На районном предуборочном совещании делегаты колхоза „Новый быт“ тт. Литвиненко и Нырковский, председатель колхоза „Комсомолец“ Горбач и другие заявляли о том, что числа 7-8 августа они начнут уборку раннего ячменя.

Установившиеся жаркие дни могут еще значительно ускорить созревание хлебов. Так или иначе, до уборки остались считанные дни. Хлеба вот-вот поспеют.

Уборка хлебов должна быть начата в восковой спелости выборочным порядком. Опыт прошлых лет показал, что срок выборочной уборки в восковой спелости обычно колхозам пропускать. Уборку начинали тогда, когда уже созревали целые огромные массивы ячменя, овса, ржи и пшеницы.

Этого допустить ни в коем случае нельзя. Правительством и партией установлен жесткий срок уборки 12—15 рабочих дней. В этот срок надо уложиться. Растягивание сроков уборки ни в чем другом не ведет, кроме больших потерь зерна, снижения дохода колхозов и колхозников.

Уже сейчас пора установить повседневное наблюдение за созреванием посевов. Тут должны быть на чеку председатели колхозов, бригадиры, инструктора по качеству, советы урожайности и звеньеводы.

Дальше терпимо быть не может, чтобы звенья не знали своих участков. Участки им должны быть отведены. И каждое звено ведет наблюдение

за созреванием хлебов на своем участке. Только при таком повседневном контроле уборка может быть начата в тот же час, как только хлеба достигнут восковой спелости.

На большом массиве в сотни гектаров могут быть хлеба еще зелеными, но на отдельных местах массива—на одном, двух, трех, десятке гектаров, обращенных к солнцу, зерно достигло восковой спелости. Не ждать когда созреет весь массив иначе срок выборочной уборки будет упущен.

Пленум краевого комитета ВКП(б) обязал директоров МТС не позднее, чем за пять дней до начала уборки вывезти все комбайны на поля и проверить их готовность к работе. Этот срок наступает. Комбайны должны стоять наготове в поле и ждать когда им дадут сигнал к наступлению.

Точно также и с полевыми бригадами. Передовые колхозы выводят сейчас бригады на полевые станы, еще раз проверяют все до последней мелочи, пробуют машины в работе, чтобы уборку начать в полной готовности. Так должны сделать все колхозы, а не только передовые.

Время для подготовки прошло. Все то, что недоделано или не исправлено должно исправляться и доделываться на ходу, но ни в коем случае не может служить препятствием к началу уборки. Уборка начинается тогда, когда наступает восковая спелость.

Работать так, как требует устав

Приближается время уборки урожая. К этой горячей поре надо как следует подготовиться, чтобы не было заминок и перебоев в работе.

За время прополки хлебов в нашей бригаде колхоза „Вторая пятилетка“ было много недостатков, которые допускать дальше нельзя.

Бригадир наш Ходосевич Р.Г. не поощрял лучших колхозников и колхозниц, плохо расставлял рабочую силу.

При отводе массивов под прополку Ходосевич говорил колхозникам, что здесь засоренность такая то, сообщал норму и расценку. При приемке же поля он, видя, что колхозники выполнили норму на 150—200 процентов, снижал им наполовину количество выработанных трудодней.

— Мужчины у нас столько не зарабатывают, а женщинам никогда больше не сделать, — говорит Ходосевич в свое оправдание.

Если и на уборке он будет так делать, то нечего ждать высоких стахановских показателей и работа затянется, как это случилось с прополкой—осталось непрополото 50 гектаров.

19 июля Ходосевич направил колхозников с 26 лошадьми боронить пары. Приезжают они в отведенное поле, а там всего бороньбы 0,75 га. Заборонили, поехали дальше в другое поле. Там еще меньше—0,20 га. Так и проехали весь день. Такая расстановка сил никуда не годится.

Плохо заботится бригадир о своих колхозниках. Даже воды в бригаду не доставляет. Захочешь пить—иди к ключу, а он за два—три километра от места работы.

Во время вспашки паров и прополки не было борьбы за высокое качество. Сколько колхозники ни указывали правлению на бракоделов, все бесполезно. Попытался было Баранов Василий покритиковать правленцев, потом закачался. Ходосевич набросился на него с кулаками. Не указывайте, дескать, мне, а то проучу, как указывать.

Мы думаем, что правление нашего колхоза и бригадир Ходосевич в корне изменяют свое отношение к порученному делу и уборку организуют как следует, как этого требует колхозный устав.

Колхозники
(Три подписи)

А хлеб то, ведь, растет

Урожай на полях промыслового колхоза „Новая жизнь“ зреет хороший, а вот подготовка к уборке его так никуда не годится. Есть одна жатка и та неотремонтирована. С прошлого года стоит под дождем, к ремонту молотилоз тоже не приступали, а их три конных молотилки. Чтобы направить обоз с живицей в с. Куйтун, пришлось всему правлению полдня собирать телеги.

Всем хозяйством ведает завхоз Антонов П. Н. Но этот завхоз ходит в качестве постороннего наблюдателя, а никакой заботы о подготовке к уборке не проявляет. В поле он все лето не бывал и, вероятно, думает, что хлеб еще недавно посеян и убирать не скоро.

А хлеб то ведь растет. И растет быстро. Совсем не так, как раскачивается завхоз Антонов.

Сноринов

Полевой стан, похожий на мусорный ящик

Полевой стан колхоза „Труд“ с 13 июля ни разу не подметался. В нем столько накопилось мусору и грязи, что колхозники предпочитают ходить за четыре километра домой, чем ночевать на стане.

Бригадир Ходус и не думает о наведении порядка в стане. Дисциплина в его бригаде слабая, сам Ходус поздно выходит на работу, опаздывает и колхозники.

Паровспашка и прополка посевов из-за этого ватянулись.

Тирских Егор
Екименно Дмитрий

К осени акты получают все колхозы

Широко развернулось землеустройство в районе и подготовка к вручению актов на вечное пользование землей.

Уже подготовлены государственные акты для выдачи колхозам „Алга“, им. Сталина, „Советская Сибирь“, „Ленинский путь“, „17 годовщина Октября“, „Боец“, „Рассвет“, „Прямой путь“, „Новая жизнь“, им. Шевченко, „Комбайн“ и „Заветы Ильича“.

Всего этим колхозам отведено 49.495 гектаров земли. Один колхоз „Ленинский путь“ получает 10.300 гектаров. Колхоз имени Сталина — 7328 га и т. д.

Готовится еще пять актов о закреплении земли навечно. К осени акты будут вручены всем колхозам.

Слияние двух артелей

Промартель „Охотник“ объединилась с сельскохозяйственной артелью „Земледелец“. Принят один устав, избрано одно правление.

Новиннов

Предуборочная переключка

Во время районного предуборочного совещания редакция газеты „Коммунар“ обратилась к делегатам с призывом организовать на страницах газеты предуборочную переключку.

Часть товарищей откликнулась на этот призыв и прислала свои сообщения для переключки. Их мы печатаем ниже. Редакция ждет этих сообщений от всех участников совещания.

Звеньеводами выбраны стахановцы

Наш колхоз „Уралец“ Илийского сельсовета к уборочной кампании подготовился полностью.

План уборки составлен. Рассчитываем убрать хлеб в 15 рабочих дней. На уборке будут работать все трудоспособные, а также подростки и старики.

Старые токи все очищены от соломы и мякны, произведена дезинфекция. Строим новый крытый ток. Лес заготовлен. К 5 августа закончим строительство.

Организовано семь звеньев.

Звеньеводами выбраны лучшие стахановцы. Среди них Гончаренко Евдокия, Шалкун, Мария, Сазоненко Ольга и другие, которые на прополке и сеноуборке перевыполняли норму в полтора раза и больше. Стахановец-пахарь, Паньковец Владимир, перевыполняет норму на пахоте в полтора раза. В уборочную он обязался довести выработку до 200 процентов.

План хлебопоставок обязуемся выполнить досрочно.

Пред. Г. Ляховецкий
Бригадир Сазоненко

Заканчиваем постройку четвертого тока

(Колхоз „Память Воронкова“)

Заканчиваем постройку четвертого крытого тока, в трех станах идет ремонт и очистка. Кузнецы взялись за ремонт последних трех жнеек—остальные шесть уже готовы.

К молотилке подготавливаем двигатель, молотилку, четыре веялки, сортировку и триер. Рабочий план составлен.

Сейчас составляются планы в каждой бригаде. После составления мы соберем бригад-

ные собрания и тщательно их обсудим с колхозниками и колхозницами.

Телеги и мешкотара для возки зерна на элеватор готовы.

На одном из полевых станков, вблизи большого массива ржи, зерно которой после обмолаота пойдет для сдачи государству, будет построена зерносушилка.

Предколхоза Павловец

Пары перепашаны на второй ряд

(Колхоз „Дружные“)

К уборке урожая наш колхоз готов. У нас одна бригада, которая имеет семь звеньев. Люди знают кто в каком звене будет работать, знают нормы выработки и расценки.

Весь уборочный инвентарь отремонтирован. Одно плохо—нет у нас хорошей молотилки.

Та, что есть, старая и примитивная.

Во время уборки будет организовано общественное питание в поле.

Готовясь к уборочной, наш колхоз выполнил сдачу сена государству и план вспашки паров на второй ряд.

А. Ладанов

Звенья еще организованы

(Колхоз „Путь большевика“)

Рабочие планы по колхозу и бригадам составлены, но звенья еще не организованы.

Машины мы отремонтировали все. У одной не хватает части, но мы постараемся сделать. Машин по плану у нас недостаточно. Поэтому покупаем жатвенный аппарат в сенокосилке и делаем крючья,

чтобы овес косить вручную.

Крытых токов есть два. Третий ток перевозим из деревни в поле. Токами будем обеспечены.

Уборочную проведем в установленном срок 12—15 рабочих дней.

Предколхоза Ходовой Н.

Наш колхоз к уборке готов

По нашему колхозу „Труд“ Бродского сельсовета вот что подготовлено к уборочной кампании.

Жатка отремонтирована две. Ремонт их произведен на хорошо.

Организовано шесть звеньев, в каждом звене по пять человек.

Подготовлен один крытый ток. Мы считаем, что к уборке урожая наш колхоз готов. Счетовод Зайцева В. Р.

ОКОНЧАНИЕ ДОКЛАДА ТОВАРИЩА РАЗУМОВА

На краевом предуборочном совещании бригадиров 15 июля 1936 года. Начало см. № 61 от 27 июля.

В ответ на сталинскую Конституцию—работать по-стахановски, усилить освоение богатств Восточной Сибири.

Великое время переживает сейчас наша страна, ставшая социалистическим государством рабочих и крестьян. Трудящиеся Советского Союза, руководимые коммунистической партией и мудрым Сталиным, в корне изменили лицо своей страны. Социалистическое хозяйство стало безраздельно господствующим в народном хозяйстве, покончено навсегда с технико-экономической отсталостью. Создана могучая социалистическая промышленность, продукция которой в шесть раз превышает продукцию промышленности довоенной России. На смену мельчайшему и отсталому сельскому хозяйству единоличных крестьян пришло крупнейшее и самое передовое в мире социалистическое сельское хозяйство. Весь товарооборот охвачен государственной и кооперативной торговлей.

Глубочайшие изменения произошли в стране и в отношении классовых сил. Ликвидирована навсегда эксплуатация человека человеком, полностью ликвидированы эксплуататорские классы. Разработанный по инициативе и под непосредственным руководством тов. Сталина проект новой Конституции Советского Союза является ярким воплощением всех этих завоеваний, воплощением торжества социализма в нашей стране. В Конституции записано то, что есть, то, что завоевано трудящимися народами СССР.

Права каждого гражданина Советского государства на труд, на отдых, на образование и помощь государства в случае старости, болезни и потери трудоспособности—навечно закрепляются новой Конституцией. И эти права—не голые слова, не декларация, а живая действительность, завоеванная трудящимися.

У нас нет и не может быть безработицы. У нас действительно каждый может получить образование, а обучение детей является обязательным. В недалеком будущем мы перейдем и на всеобщее обязательное обучение в средней школе. Государство затрачивает огромные средства на лечебную помощь, на социальное обеспечение стариков, инвалидов, потерявших трудоспособность. В нашей стране полностью осуществляется сейчас принцип социализма—каждый получает в зависимости от своей работы, а кто не работает, тот не ест.

С каждым годом богатеет наша страна; лучше, зажиточнее и культурнее становится жизнь трудящихся. А в капиталистических странах день ото дня трудящимся становится все хуже и тяжелее. Растет безработица, закрываются школы, понижается грамотность, ширится нищета.

Новая Конституция СССР будет „самой демократической Конституцией из всех существующих в мире“ (Сталин). В то время, как за границей, в капиталистических странах под натиском фашизма уни-

тожаются последние остатки даже буржуазной демократии, в Советском Союзе расцветает подлинная демократия трудящихся масс. По новой Конституции вводится всеобщее прямое и равное избирательное право при тайном голосовании. По новой избирательной системе у нас будут иметь право голоса все граждане обоюбого пола, достигшие 18 лет. Избирательные права крестьянства полностью уравнены с правами рабочих.

Крестьянин-середняк, когда он был единоличником, был подвержен политическим колебаниям. Сейчас крестьянство коренным образом изменилось. Сейчас крестьянство СССР объединено в колхозы, стало крепко и навсегда на путь социализма, стало прочной опорой советской власти.

Введение новой избирательной системы стало возможным только в результате разгрома в нашей стране капиталистических классов.

Отныне лишение избирательных прав может быть произведено только по суду. Если бы мы лет десять тому назад вздумали установить всеобщее избирательное право и тайное голосование при выборах советских органов, то классовый враг, который был тогда еще силен, использовал бы это для борьбы с советской властью.

В капиталистических странах разжигается расовая и национальная рознь. Подавляющее большинство населения земного шара принадлежит к угнетенным и закабаленным народам и расам, подвластным капиталистам „господствующих рас“. Страна советских является примером братского сотрудничества народов всех рас и национальностей. Проект сталинской Конституции обеспечивает полное и фактическое равенство всех граждан, независимо от их расы и национальности; всякая проповедь расовой и национальной исключительности или ненависти и пренебрежения, как записано в проекте Конституции, карается по закону.

Показателем огромной разницы между положением в нашей стране и положением в капиталистических странах является недавно принятый декрет о запрещении абортов и об усилении материальной помощи матерям. В то время, как в капиталистических странах забота господствующих классов направлена на то, чтобы сократить население,—у нас принимается закон, который приведет к бурному росту народонаселения. Наша страна не боится роста населения, у нас не может быть лишних людей и голодных ртов. Если бы у нас в течение ближайших лет население даже удвоилось, наше социалистическое государство от этого только бы выиграло; мы быстрее освоили бы несконечные богатства, еще быстрее стало бы расти наше социалистическое хозяйство и

крепнуть оборона социалистической родины.

На основе огромного роста нашей промышленности и сельского хозяйства укрепляется обороноспособность Советского государства. Мы можем сказать, что сейчас у нашей Красной Армии есть все: и сознательность, и дисциплина, и первоклассная подготовка и передовая военная техника. У нас всего в совершенно достаточном количестве для того, чтобы отравить нападение любого врага. **(Бурные аплодисменты, возгласы в честь Красной Армии).**

Советский Союз самый горячий друг мира, он самый настойчивый борец за мир, за предотвращение войны. Но, если кто-нибудь посягнет на нашу землю, на нашу социалистическую жизнь, он будет сметен и уничтожен до основания. **(Бурные аплодисменты).**

Новая Конституция подводит итоги огромным победам, которые мы одержали. Она должна научить нас работать еще лучше; она должна способствовать тому, чтобы богатства нашего государства росли еще быстрее, ибо богатства нашего государства—это богатства всех рабочих и колхозников.

Во всем мире нет страны богаче Советского Союза. В Советском Союзе нет края, богаче Восточной Сибири. **(Аплодисменты).**

СССР занимает по добыче золота второе место в мире, а первое место в Союзе занимает Восточная Сибирь, которая дает почти треть золота, добываемого в СССР. В Восточной Сибири разрабатываются огромные запасы олова и редких металлов. У нас много плодородных земель и пастбищ. По краю в 1936 г.—1½ млн га посевов; в ближайшие годы мы можем увеличить свои посевные площади в полтора раза. В крае—уже сейчас 3.100 тыс. голов скота, возможность же дальнейшего роста поголовья—безгранична.

Вскоре начнется строительство Ленской железной дороги. От станции Тайшет эта дорога пойдет на северо-восток, пересечет Ангару у Братска и Лену у Усть-Кута и дальше пойдет на восток, с севера огибая Байкальское море. Вместе с началом строительства Ленской железной дороги, перед нами встанет и другая задача огромной государственной важности—разработка богатейшего железорудного месторождения в Ангаро-Илимском районе. Пройдет еще несколько лет и на ныне пустынных местах, в ангаро-илимской тайге вырастут крупнейшие рудники, металлургический завод, новые города и поселки.

Закончена первая стадия работ по изучению проблемы использования гигантских запасов энергии р. Ангары. В первую очередь намечается постройка Байкальской гидроэлектростанции в 8 километрах выше Иркутска, у деревни Большая Разводная. Мощность этой

гидростанции—600 тыс. киловатт. Ее энергией будет питаться целый ряд промышленных предприятий, постройка которых проектируется в районе Иркутска и Черемхово. Байкальской станцией будет положено только начало использования энергии ангарских вод.

Наш край очень богат, но для того, чтобы освоить эти богатства, нам надо крепко работать. Нам надо учиться работать так, как работает тов. Сталин, работать так, чтобы сделать жизнь рабочих и колхозников вполне зажиточной и вполне культурной.

Для обсуждения и принятия новой Конституции 25 ноября будет созван Всесоюзный съезд Советов. В октябре по краю предполагается районные съезды Советов, возможно также и краевой съезд Советов. Лучших наших людей, лучших стахановцев и ударников, лучших командиров колхозного производства мы должны будем послать, делегатами на съезды, на Всесоюзный съезд Советов, который будет иметь всемирно-историческое значение, потому что на нем будет приниматься новая сталинская Конституция СССР.

К съездам Советов мы должны готовиться уже сейчас. Уборка и сенокос определяют нашу жизнь на целый год. Они решают вопрос о темпах дальнейшего роста полеводства и животноводства в нашем крае. Мы должны, готовясь к съезду, справиться с этими задачами, как никогда, успешно.

В текущем году лучшие люди Бурят-Монголии удостоились высокой чести—приема тов. Сталиным и руководителями партии и правительства. 86 передовиков сельского хозяйства Восточной Сибири и Бурят-Монголии награждены за хорошую работу, за то, что они добились высокого урожая высшей наградой Советского Союза—орденами.

Была в старое время такая поговорка: „плох тот солдат,

который не хочет стать генералом“. Это, товарищи, было только поговорка, это было приманка, это была несбыточная мечта. Солдат в условиях капиталистической страны никогда не мог дослужиться только до генерала, но и прапорщика. Трудившиеся поте лица крестьяне и рабочие никогда не заслуживали ничего, кроме ненависти и презрения со стороны господствующих классов. У нас же труд стал делом чести, делом славы, доблести и геройства. нас перед каждым рабочим колхозником открыто широко поле деятельности. В СССР ударный труд дает право почести и награды. И мы полным правом можем сказать—плох тот колхозник, тот командир колхозного производства, который не борется за передовое место в социалистическом строительстве, за право поездки к товарищу Сталину, за право заслужить высшую награду Советского Союза—орден.

Наша задача—убрать урожай так, чтобы заслужить похвалу великого Сталина, завоевать право послать в Москву не десятки, а сотни лучших людей колхозов края, чтобы сотни стахановцев и командиров сельскохозяйственной промышленности удостоились награждения орденами Советского Союза.

Да здравствуют стахановцы, ударники и командиры колхозного производства Восточной Сибири и Бурят-Монголии! **(Продолжительные аплодисменты).**

Да здравствует плоть о плоти и кровь от крови рабочего класса—Красная Армия и первый маршал Советского Союза—Клим Ворошилов! **(Продолжительные аплодисменты).**

Да здравствует товарищ Сталин—наш великий вождь и учитель, под руководством которого мы пойдем к новым еще большим победам. **(Бурные продолжительные аплодисменты).**

Почему срывается подписка

Подписка на заем по Бродскому сельсовету провалена. Всего реализовано займа на 1000 рублей.

Председатель сельсовета Мелихов и предколхоза Мачиха решили „усилить“ массовую работу, провести бригадные собрания.

Но перед тем, как ехать в бригаду, они где-то раздавили по „полмитрия“. Ну понятно,

что на собрании колхозники ничего не услышали от этих руководителей, кроме пьяного мычания. Если бы все то, что они говорили, записать в протокол, то получилось бы нечто, вроде „Записок сумашедшего“.

Теперь понятно, почему срывается подписка по Бродскому сельсовету.

Колхозники

Соревнование финсекций сельсоветов

Среди финансовых секций сельских советов нашего района развертывается соревнование на лучшую постановку реализации Займа второй пятилетки и финансовой работы.

В соревнование включились секции следующих сельсоветов: Каранцай—Амур, Анстаница—Или, Харик—Б. Кашелак.

Члены этих секций взяли на себя обязательство хорошо провести исчисление сельхоз-

налога, полностью предоставить положенные законом льготы населению, в установленный срок выполнить финансовый план по всем видам поступлений, успешно реализовать новый заем и провести обмен облигаций прежних массовых займов на облигации нового займа, правильно провести исполнение бюджета и т. д.

Проверка хода соревнования поручена председателям сельсоветов.

Ко всем председателям сельсоветов, колхозов, сельпо, зав. молочно-товарными фермами, продавцам, мастерам маслозаводов и зав. сливочными отделениями Куйтунского района

ОБРАЩЕНИЕ

районного совещания работников маслоделия.

Товарищи! Большинство сельсоветов и молочно-товарных ферм успешно выполняет свои обязательства по поставке молока и масла государству и достигло на 20 июля не плохих показателей.

В процентах к годовому плану это представляется в следующем виде:

Сельсоветы: Андрушинский—85 проц., Листвянский—71 проц., М-Кочерминский—68 проц., Бурукский—67 проц.

Молочно-товарные фермы колхозов: „Динамо“—100 проц., „Красный пахарь“—95 проц., „Алка“—88 проц., „Советская Сибирь“—83 проц., им. Калинина (Б.Кашелак)—81 проц., им. Калинина (Ан-станица)—79 проц. и ряд других.

Но вместе с этим ряд сельсоветов и молочно-товарных ферм поворно срывают план поставки молока и масла, тянут вниз показатели всего района. К таким относятся Куйтунский сельсовет, выполнивший 34 проц. плана, Карымский—35 проц., Хаитский—39 проц., Илийский—40 проц. Молочно-товарные фермы колхозов: им. Яковлева—34 проц., „Комбайн“—35 проц., им. Сталина—39 проц., „Победа“—42 проц., им. Ленина (Уян)—35 проц., имени Ленина (Чеботариха)—44 проц. Большинство маслозаводов и сельпо не выполнило полугодовой плана по государственному закупкам молока и масла по конвенционным ценам.

Мы вступили в последний решающий месяц молочного сезона (август). Этот месяц должен стать месяцем борьбы за досрочное окончание годового плана сдачи молока и масла, выработки готовой продукции и закупки молока по конвенционным ценам.

Август объявлен стахановским месяцем по заготовке и переработке молочной продукции. Мы, участники районного совещания, со всей готовностью поддерживаем начин работников маслоделия других краев и областей о выполнении годового плана по обязательным поставкам молока и масла не позднее 1 октября и по госзакупке к 1 ноября 1936 года. Мы берем на себя обязательство выполнить план по всем маслозаводам и сливочным отделениям досрочно к 15 сентября с.г., для чего в течение стахановского месячника добьемся таких показателей, которые бы обеспечили к концу месячника не менее 90-95 проц. годового плана.

Мы просим все сельсоветы, колхозы и сельпо оказывать нам максимальную поддержку в выполнении взятых нами обязательств.

Совместными усилиями мы

выведем наш район с третьего места, занимаемого сейчас, на первое место в крае, завоюем переходящее красное знамя, которое крепко держит в настоящее время Черемховский район, добьемся наибольшего количества мест на Всесоюзном совещании стахановцев молочной промышленности для делегатов нашего района.

Мы, участники районного совещания, просим районные организации воздействовать на отдельных председателей сельсоветов, которые не только не оказывают помощи в нашей работе, а даже сами, имея обязательства на поставку молока, не выполняют таковых. Мы назовем их, чтобы все знали.

Председатель М-Кочерминского сельсовета Бабенко Л., секретарь Судаков и счетовод Адаменко, этого же сельсовета—единственные неплательщики по М-Кочерме.

Председатель Б-Кашелакского сельсовета Алексеенко, заявляющий, что „я никого не боюсь и молоко сдавать не буду“, секретарь этого сельсовета Марченко и пред. сельпо Власюк.

Эти руководители являются плохим примером для основной массы слатчиков и тормозят успешное выполнение плана по молоку.

Товарищи председатели сельсоветов и колхозов! Краевые организации имеют 25.000 руб. фонд для премирования МТФ, успешно выполнивших свои обязательства. Колхозы нашего района имеют полную возможность завоевать наибольшее количество первых премий.

По результатам работы в августе будут утверждаться кандидатуры на краевое и Всесоюзное совещание стахановцев молочной промышленности. Боритесь за получение мандатов для каждого колхоза и сельсовета.

Совещание просит сельсоветы и сельпо обратить особое внимание на то, что в выполнении плана сильно отстает единоличный сектор, которым необходимо особо серьезно заняться в течение августа. Отстает заготовка топленого масла по сравнению с молоком. На это отставание необходимо также обратить особое внимание.

Мы надеемся, что при активной помощи сельсоветов, колхозов и сельпо успешно выполним план к 15 сентября, завоюем первенство в крае и поможем краю выйти в число передовых краев и областей.

По поручению совещания подписали: **Кузьминова, Фомина, Шураев, Саяченко, Воронежский.**

ХОРОШИЙ ПОЧИН

Куйтунская МТС провела совещание жен трактористов. На совещании обсуждались решения июньского Пленума ЦК ВКП(б). Участницы совещания намечали практически как они примут участие в уборочной кампании, чтобы уборку в этом году провести вовремя и без потерь, досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам, добиться высокой оплаты труда.

Многие выступавшие задевали вопрос о яслях. Без хороших яслей нельзя поднять дисциплину и производительность труда колхозниц. Однако, правления колхозов плохо помогают яслям. В колхозе им. Бурлова, например, для ясель выделили двух коров, а одна из них не доится. Для питания детей в очаг выдают ржаную муку, хотя могли бы дать и пшеничной. В колхозе „Заветы Ильича“ няни детясель уходят домой, а детей оставляют с малолетними девочками. Все эти факты говорят о том, что нужной заботы о яслях еще нет.

Участницы совещания решили своими силами провести проверку готовности ясель, детплощадок и полевых ста-

нов к уборочной кампании, добиться приведения их в культурный вид, чтобы колхозницы и колхозники могли работать по-стахановски.

Жены трактористов решили пойти прицепщицами на тракторы к своим мужьям, у них учиться овладевать техникой, чтобы уметь в любое время сесть вместо мужа за руль трактора. Совещание обратилось к дирекции МТС с просьбой организовать в зимний период курсы по изучению трактора для жен трактористов по колхозам, с прохождением практики при МТС, а к весне 1937 года создать не менее 2-3 специальных женских тракторных бригад.

На лучшее участие в уборочной кампании, освоение трактора и прицепных орудий участницы совещания вызвали на социалистическое соревнование жен трактористов Чеботарихинской и Харикской МТС.

На совещании обсуждались также проект новой Конституции и закон о запрещении абортов. Совещание вынесло глубокую благодарность советскому правительству, коммунистической партии и лично вождю народов тов. Сталину

за самую демократическую Конституцию в мире, которая является выражением интересов всех трудящихся Советского Союза без различия полов и рас, за великую заботу о матерях и детях, ярко выраженную в законе о запрещении абортов, материальной помощи роженицам и многосемейным. Такая забота о людях возможна только в нашей стране, при советской власти, под руководством коммунистической партии и великого Сталина.

Совещанием положено начало работе среди жен трактористов. Опыт работы с женами технических кадров в промышленности и на транспорте дал огромные результаты. Надо полагать, что и этот опыт—опыт работы с женами технических кадров сельского хозяйства даст свои результаты.

Созыв таких совещаний мы будем практиковать и в дальнейшем. В частности созовем совещание после уборки, чтобы проверить, как женами трактористов выполнены свои обязательства. Эта работа, несомненно, принесет успех.

Шерстнев

ВЫСОКОПОСТАВЛЕННЫЙ ПРОФБЮРОКРАТ

Началось это вот с чего. Председатель райкома союза леса и сплава Башарымов (село Карымское) задумал произвести некоторый коммерческий оборот. Сельсовет продавал корову с торгов. Башарымов купил эту корову. Купил не для себя. Для себя у него была корова. Купил за бесценок. А через несколько дней отвел эту корову на куйтунский базар и продал, получив от этой операции свыше 400 рублей прибыли. Все сошло хорошо и гладко.

Только рабкоры усмотрели в этом—действие, недостойное профсоюзного работника. Написали в стенную газету участка, а редколлегия напечатала.

Потом кое-что еще напечатано было о том, что Башарымов подпал под влияние администрации и ради своих личных выгод пожертвовал интересами рабочих. А фактов ущемления рабочих, с которыми профсоюз призван бороться, на пункте было достаточно.

Известно, что критику лю-

ди воспринимают по-разному, одни говорят, что это вполне правильно и берутся за исправление указанных ошибок. Другие сначала возмущаются, а потом начинают осознать. Третьи пишут опровержения, дескать в газете меня оклеветали, факт, указанный в ней действительно имел место, только не в понедельник, как указал автор, а в воскресенье. А Башарымов встал на точку „законности“ и громко заявил редколлегии:

—Какое вы имели право меня так критиковать?

Он пошел и дальше по этому же пути. Нужно было посылать людей на курсы профработников. Между прочим и редактор стенной газеты Коваленко изъявил желание поехать на эти курсы. Башарымов ему вразумительно ответил:

—Я тебя сначала посажу, а потом на курсы отправлю. Это в тот момент, когда идет всенародное обсуждение проекта новой сталинской Конституции, предусматривающей неприкосновенность

личности, в статье 127 которой записано: „Никто не может быть подвергнут аресту, иначе, как по постановлению суда или с санкции прокурора“.

А в Карымском, смотрите, как легко все это делается. Достаточно напечатать в стенной газете заметку про какого-нибудь профбюрократа, как этот профбюрократ уже грозит арестом. Администрация широко пускает в ход такое испытанное средство против критики, как увольнение. Попробуй покритикуй!

И так все дела участка лестранхоза решаются в тихом мирном кругу, не вынося сор из избы, по-семейному, часто за бутылкой водки. Критике на участке, сами видите, нет места.

В. П.

ОТ РЕДАКЦИИ: Редакция просит районного прокурора немедленно расследовать факты зажима критики и угроз рабселькорам в Карымском и виновных привлечь к строжайшей ответственности.

ВЫВОДКА МОЛОДНЯКА В УЯНЕ

26 июля в селе Уян была проведена выводка молодняка крупного рогатого скота, на которую было приведено 45 голов телочек и бычков в возрасте от 6 мес. до 2-х лет. Результаты выводки вполне удовлетворительные. Владельцы лучших племенных телочек и бычков премированы.

К числу их относятся:

- 1) Колхоз им. Сталина за быка голландской породы в возрасте 2-х лет, весом 460 кг.
- 2) Колхоз им. Ленина за быка голландской породы в возрасте 2-х лет, весом 445 кг.
- 3) Мурашев Федор за телку в возрасте 1 год 5 мес., весом 295 кг.
- 4) Черных Ален. за телку в возрасте 1 года 4-х мес., весом 275 кг.
- 5) Колхоз „Стахановец“ за телку в возрасте 1 года 5 мес., весом 270 кг.
- 6) Кузьмин Гавриил за телку в возрасте 1 год 5 мес., весом 295 кг.
- 7) Смыгина Мария за телку в возрасте 2-х лет, весом 340 кг.
- 8) Яковлев Георгий за телку в возрасте 2-х лет, весом 335 кг.
- 9) Лунина Ирина за телку 1 год 1 мес., весом 277 кг.
- 10) Колхоз им. Бурлова

за телку в возрасте 1 года 5 мес., весом 208 кг.

Для занесения в Государственную племенную книгу требуется живой вес быка голландской породы 410 кг., быка колхоза им. Сталина весит 460 кг. Его вес показывает, что за ним был хороший уход. То же можно сказать и в отношении остальных премированных животных, которые превышают стандарты для занесения в Государственную племенную книгу.

Такие-же выводки будут проведены по ряду других сельсоветов.

Зоотехник Татариков

РАБОТНИКИ КООПЕРАЦИИ, МАСЛОЗАВОДОВ И ФЕРМ!
Пишите как вы в стахановском месяце боретесь за выполнение своих обязательств, за досрочное выполнение поставок молока и масла. Делитесь опытом вашей работы.

Председатель, не оправдавший доверия

На отчетном собрании перед пайщиками с большой речью выступил председатель больше-кашелацкого сельпо Власюк. О чем он только не говорил: и о задачах кооперации, и о подборе работников, и о борьбе с растратами, а в заключение дал обещание вывести сельпо в передовые по району.

Теперь уже пора проверить, как Власюк выполняет обещание.

В каждой лавке должен быть определенный ассортимент товаров. Сюда входят в первую очередь предметы широкого потребления. В лавках же больше-кашелацкого сельпо нет папирос, кондитерских изделий, с переборами поступает махорка. Даже соли иногда негде купить. Зато неходовых товаров сколько угодно, не меньше 15 тысяч рублей забито в неходовщину. Так Власюк и его помощники заботятся о потребителе.

Не советуясь с пайщиками, правление сельпо ставит продавцами ненадежных людей. В результате кругом растраты. В центральной лавке за четыре месяца сменялось че-

тыре продавца. За каждым из них осталась растрата. Продавец Шульгин А. растратил 1527 р., Кашко П.—250 р., Сахаровский—146 р., Тупицина—73 р. А по всему сельпо расхищено 4500 рублей. Чего доброго, к концу года в оборотных средствах сельпо и рубля не останется, если не прекратить сейчас растраты и не наказать растратчиков.

Много средств тратится на содержание не оправдывающих себя (нерентабельных) отделений. Такие лавки давно следовало бы закрыть. Но Власюк этого не делает. Наоборот, неизвестно по каким мотивам он решил открыть лавку в Малом-Кашелаке, расположенном в двух километрах от центральной лавки.

Сельпо не выполняет план товарооборота, а потребители остаются неудовлетворенными. До каких же пор будет так продолжаться? Нам думается, что пора избавить пайщиков от таких „кооператоров“, как Власюк и чем скорее, тем лучше.

Пайщик

НА ЗАСЕДАНИЯХ ПРЕЮТ, А УЧЕБА ЗАМОРОЖЕНА

В Анзаводе очень часто и усиленно „преют“ на заседаниях правления и пленума сельсовета по вопросу о ликвидации неграмотности. Зато в самой ликвидации чувствуется не то, чтобы холодок, а прямо таки самый настоящий сибирский мороз. Оттого и работа вся заморожена.

После районного совещания культармейцев избач Глобов и учительница Шубина провели окончательный и точный учет. По колхозу „Комсомолец“ оказалось неграмотных 39 человек и малограмотных 51.

Был составлен план обучения, закуплены учебники и тетради, выделены культар-

мейцы, проинструктированы, но эти культармейцы Белин и Бурдило и до сих пор к обучению не приступили.

Бригадиры Сергеев и Долгих не стараются организовать учебу, ссылаясь на то, что времени нет. Не подталкивает их и правление колхоза. В самом селе занимаются всего 5-8 человек. Учебу ведет с ними учительница Шубина.

Не лучше ли перестать преть на заседаниях, а горячее взяться за дело ликвидации неграмотности и малограмотности?

Желающий

Тобинская школа к занятиям не готова

До начала учебного года времени осталось совсем мало. У хороших хозяев школы уже в порядке—отремонтированы и обеспечены дровами.

Совсем иная картина в Тобино. Здесь школа к занятиям еще не подготавливалась. Для нового класса требуется 22 парты, в подвале их еще не пристуали. Печи не отре-

монтированы, покраска не произведена.

Председатель школьного совета Иванов и предколхоза „Путь Ленина“ Сухомлинов считают, что школой заниматься должны все, кроме их самих. Не принимает мер и сельский совет.

Зав. школой Б. Иванишно

Кто задерживает письма

В январе гражданин Исаченко Максим написал письмо, вложил вместе с ним в конверт фотографическую карточку. Письмо это попало каким то образом в стол Анзаводского сельсовета.

За этим столом работал председатель сельсовета Филиппенко, затем заступил новый председатель Комович, сидел за ним и счетовод Гурченко.

И только в конце июля инструктор рика, заглянув в стол, извлек из кипы бумаг

разного содержания это случайно попавшее письмо.

Письмо адресовано в Белоруссию, там его ждут родные. А оно распечатано и лежит спокойно в столе волокитчиков и бюрократов.

Статья 128 проекта новой Конституции предусматривает охрану законом тайны переписки. Но и до введения в действие новой Конституции, никому не дозволено так легкомысленно относиться к чужим письмам.

Почтовый работник

Хитрый зав.

Член правления, заведующий свиноводческой фермой колхоза „Годовщина Октября“ Муканин Т. М. старается надуть своих же колхозников. Как только у него на ферме появляются больные поросята, так он старается как можно скорее сбыть их колхозникам за деньги.

20 июля он продал колхозникам 27 поросят, а 22 июля колхозники повалили в контору с заявлениями о том, что у них поросята падают. И это не в первый раз. Из ранее проданных Муканиным свыше ста поросят добрая половина пала на второй—третий день. Ферма не помогает колхозникам в обузаведении поросятами, а наоборот, вводит их в убытки.

Муканин — специалист. Он может определить состояние здоровья поросят и отказаться от продажи больных. Но он этого умышленно не делает. Ему, видите ли, это невыгодно: у него на ферме увеличивается отход.

Г. Петрушин

Готовить разнообразные, вкусные и сытные блюда

В единственной на весь Куйтун столовой до сих пор нет порядка. Заведует здесь Ольхова. Она хорошо знает, что как не возмущайся, а все равно придется зайти в столовую, если кушать захочешь.

О разнообразии блюд говорить не приходится. Гуляш сегодня, гуляш завтра, послезавтра—обычная история.

Бывает и хуже. Гуляша иногда достать нельзя. Так было, например, 23 июля. Еще за час до закрытия столовой Ольхова объявила собравшимся, что ужина уже нет.

Пользуясь „монополией“ в области общественного питания, Ольхова с портфелем в руках важно расхаживает по кухне, не заботясь об улучшении питания.

У нас имеются возможности к тому, чтобы в столовой приготавливались разнообразные вкусные и сытные блюда. Пора понять, что столовая существует для потребителя, а не наоборот.

Служащий

Книжная полка

Новые книги, поступившие в продажу в магазин КОГИЗ'а

М. Разумов. Образцовой уборкой и хлебосдачей поднять сельское хозяйство на более высокую ступень. Цена 20 коп.

Чарльз Динис „Домби и сын“—7 р. 25 к.

А. С. Новинков—Прибой „Цусима“—14 р.

М. Горький „Фома Гордеев“—6 р. 25 к.

Юрий Герман „Наши знакомые“—11 р.

Винтор Гюго „Отверженные“—6 р. 50 к.

Винтор Гюго „Девяносто третий“—5 р. 25 к.

Что происходит в Испании

В Испанском Марокко фашисты подняли мятеж против внешнего правительства Испании. В этом мятеже приняла участие третий корпус (так называемый „Терсио“), командование которого известно своим контрреволюционным настроением, и иностранный легион, который в 1934 году жестоко подавил октябрьское восстание героических горняков Астурии.

Мятежники наметили в первую очередь захват Испанского Марокко. Там они назначили одновременное выступление гарнизонов Мелильи, Тетуаны и Лараче. Отсюда мятеж должен был переброситься во все гарнизоны южного побережья Испании. После присоединения части флота к восставшим, мятеж должен был охватить всю Испанию. Одновременно в ряде пунктов страны предполагались выступления войск, которые должны были постепенно стягиваться в столице Испании—Мадриду.

План этот оказался не так то легко осуществить. Трудящиеся в особенности пролетариат, дают контрреволюционным генералам резкий отпор. Во всех городах, занятых мятежниками, немедленно была объявлена всеобщая забастовка. Объединенная социалистическая и коммунистическая молодежь организует боевые дружины. Отряды вооружен-

ных астурийских горняков прибыли в Мадрид для защиты правительства. В столице Каталонии—Барселоне мятежникам был дан дружный отпор со стороны всего населения. В самой Мелилье, в первоначальном очаге мятежа, сейчас вспыхнула забастовка, и офицеры гарнизона, оставшиеся верными правительству, возглавили сопротивление фашистам.

Военно-фашистский заговор подготавливался давно, еще со времени победы народного фронта на февральских выборах. Правительство, сначала Асаньи, а затем Касарес Кирота начало осуществлять программу народного фронта. Были восстановлены демократические свободы. Амнистия освободила из тюрем 30 тысяч революционеров, на предприятия вернулись рабочие, уволенные за участие в стачках и революционных выступлениях. Но правительство не обезглавило капиталистов и помещиков, не удалило из государственного аппарата и армии контрреволюционеров.

Контрреволюционеры-фашисты имели возможность саботировать правительственные распоряжения, направленные к осуществлению программы народного фронта, могли вызывать беспорядки, голод, демагогически натравливать пролетариат и крестьянство на правительство. Рабочие организации требовали заключить в тюрьмы таких фашиствующих генералов, как Франко, Калас, Годеда. Но правительство ограничились тем, что перевело их на отдельные губернаторские посты—в Марокко, на Канарские и Балеарские острова. Этим самым правительство дало им возможность организоваться, перестроить свои ряды и перейти в контрнаступление для свержения правительства народного фронта.

Фашистский мятеж встретил энергичный отпор трудящихся всех партий народного фронта, и их сплоченность является верным признаком, что новое выступление фашизма против правительства народного фронта, против демократических свобод, против интересов трудящихся потерпит неудачу.

В.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Получили по заслугам

Хулиганы Нестеров и Игнатьев 4 мая, напились пьяными, учинили драку на ул. „Красный Октябрь“. Дежурившие в то время бригадильцы Зарембо и Фурашев стали задерживать хулиганов, но те оказали сопротивление, ударив ножом в грудь бригадильца Зарембо. При помощи подоспевшего бригадильца Цветкова хули-

ганы все же были задержаны и доставлены в районное отделение милиции.

1 августа народный суд в открытом судебном заседании разобрал дело по обвинению Нестерова и Игнатьева по 2 части 74 статьи УК, приговорив Нестерова к 5 годам лишения свободы, Игнатьева к 3 годам.

О. Огнев

Ответ. редактор В. ПОЛЕТАЕВ

ВНИМАНИЮ

Всех займодержателей, имеющих облигации на хранении в сберегательных кассах района.

В связи с конверсией (обменом) всех ранее выпущенных массовых займов на Заем второй пятилетки (выпуск 4 года) просьба до 1 сентября с. г. зайти в сберкасса, где хранятся ваши облигации и сделать заявку на какие облигации вы желаете обменять свои займы процентные или беспроцентные, и каких купюр.

При явке необходимо предъявить сохранно-судное свидетельство.

Райсбернасса